

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название
«Тобольские губернские ведомости»

166 лет выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

№99 (29347), суббота, 26 августа 2023 г.

Состояние атмосферного воздуха в городе оценили общественные контролёры, выяснив, что загрязняющих веществ у того же кремля больше, чем под горящими факелами «ЗапСибНефтехима». Его специалисты приняли неравнодушных общественников радушно и охотно поделелись с ними достижениями СИБУРа в реализации экологических проектов

» 2

ДЕЛО МАСТЕРА

Стёжки Елены Галкиной

В советские годы из-за нехватки одежды в магазинах многие женщины были вынуждены шить её в ателье или у знакомых портних. Сейчас ситуация в корне поменялась: модницы (и не только) заказывают себе одежду в интернете. Поэтому ателье, специализирующиеся только на индивидуальных заказах, довольно мало, а те, которые сохранились, пользуются спросом. Например, в Тобольске живёт мастерица Елена Галкина. Шьёт так...

Её бабушка, будучи самой известной в своём селе рукодельницей, поддерживала увлечение внучки и учила всему тому, что умела сама: как снять мерки, раскрыть материал, нанести метки на ткань, сметать детали будущего изделия, соединить их швом. Дома на ручной швейной машинке оттачивала своё мастерство, и к первому её творению, к фартуку, не было претензий. Затем прилежная ученица сама себе сшила платье, которому завидовали все подружки. А когда дома ей доверили шить из новых тканей, тут-то девочка разошлась не на шутку. «С тех пор, — вспоминает она, — я никогда не носила школьную форму как у всех. Я шила её сама, причем самые модных фасонов».

Ступени к мечте

Трудно поверить, но после школы Лена выбрала другую профес-



сию, никак с шитьём не связанную, стала работать продавцом, но, по её признанию, швейное дело шло параллельно основной трудовой деятельности, что помогло ей впоследствии плавно и с головой уйти в него, и наконец-то начала реализовывать свой творческий потенциал. Вначале в магазине «Ткани», где стала работать мастером по пошиву штор, там очень пригодился её художественный вкус, умение выбрать подходящую ткань, плюс полёт фантазии, всё это вкупе позволяло ей творить, и мастерица удивляла своих клиентов ламбрекенами и декоративными подушками.

15 лет отдала она этому делу, а потом ей стало скучно. «Когда всё известно, когда всё исследовано и впереди то же самое, наступает ступор. Что же дальше? — задавалась я вопросом»,

— вновь вспоминает она. Временная занятость — преподавание на курсах швейного дела, которые закрыли в пандемию — подтолкнула её к самореализации — она полностью перешла на пошив одежды и аксессуаров... В доме у мастерицы обустроена настоящая мастерская. Тут целый шкаф всевозможных лекал, манекены и техническое оборудование. «Швейные машины, и не ручные, какие были у неё в детстве, а компьютеризованные. Здесь она ведёт индивидуальные занятия, здесь творит сама.

Магия ручной работы

Дверь в мир высокого шитья Елене помогла открыть школа шитья и современного изготовления стеганых изделий Валентины Букеевой.

Сказать, что эта учёба изменила её жизнь — это ничего не сказать. По признанию мастера,

она кардинально повернула её в другую сторону.

— Стёжка — это то, что поразило меня навсегда в самое сердечко. Удивительно зажигательный процесс, когда после каждого этапа изделие становится всё красивее и красивее. Красота фактуры не уступает и тактильным ощущениям. Здесь всё сошлось в одной точке: и внутреннее обаяние учителя и ценности школы, и миссия — показать бабушкино рукоделие на современном лад. Вывести его в ранг подиумного искусства. Показать миру красоту и эстетику ручной работы, — рассказывает она и добавляет, — стеганые аксессуары, созданные своими руками, неповторимы, стильны и современны. Они наполнены энергетикой мастера, несут красоту, демонстрируя талант автора. В них — настоящее волшебство преобразования простых материалов в потрясающий шедевр...

А далее были и другие курсы. Курс по экосумке, когда она с нетерпением ждала выхода каждого урока и с упоением шила и сравнивала, конечно.

— Рассматривая работы других участников, я чётко видела, где мои слабые места и что нужно подтянуть, — говорит она.

А потом был объявлен конкурс по пошиву подушечки «Суфле», и Лена сразу решила для себя — буду шить. И в конкурсе буду участвовать!

Она выбрала концепцию классики бренда «Bernina». Классические цвета — белый и золото. Опробовала своё мастерство и отработала технологию: сши-

ла четыре подушечки и, только убедившись в том, что может, сшила уже конкурсную модель.

По результатам голосования на сайте школы её работа вошла в топ-10 лучших и заняла почётное третье место. Однако основной выбор должен был состояться вживую — в офисе главного спонсора компании «Bernina». Достойных работ было очень много, но журнал «Fashion Time Russia» признал работу Елены Галкиной одной из лучших.

Надо ли говорить, что после этого её путь отныне и навсегда был преопределён. Елена нашла то, к чему всегда стремилась: создавать уникальные, невероятные по красоте, стильные вещи.

тях, про которых помнит всё до мельчайших подробностей.

— Главным источником вдохновения для меня всегда была природа. Она непревзойдённый мастер гармонии, а мы в нашей сумасшедшей жизни всё больше забываем об этом. На любое её проявление воображение отзывается, и появляются новые цветы на салфетках, а на стёганой подушке к цветам прилетают пчёлы, — рассказывает мастерица. Её стёганые творения, это те же салфетки или покрывало, сумки и кошельки, также пояса — красоты неопишущей. Да и сама Елена признаётся, что стёжка — это волшебство, но в более в современном прочтении. Для су-



Сегодня она активно применяет знания, полученные в школе, в пошиве домашнего текстиля — декоративные подушки, ланчматы, салфетки, столовые дорожки. А также в коллекции мастера Галкиной аксессуары (сумки, пояса, подушки, кошельки), которые отличаются от обычных тем, что они индивидуальны, таких больше нигде не купишь. Это особое искусство, требующее мастерства, терпения, фантазии и времени.

О своих моделях она рассказывает, как о выстраданных де-

мок она применяет эकोкожу, износостойкую, материал, который используется в автомобильной промышленности. «Свои сумки стираю в стиральной машине, и они не теряют ни форму, ни цвет», — говорит мастерица.

Смотрю на Елену и думаю, если есть желание в душе, можно реализовать самые амбициозные планы. Работа наладится, если вложить в неё частичку своей души. Красивые, интересные, продуманные от и до её творения никогда не оставят равнодушным.



ФЕСТИВАЛЬ «ТЮМЕНСКАЯ ОСЕНЬ — 2023»

Щедрая пора

10 сентября 2023 года всех жителей нашего города приглашают на фестиваль «Тюменская осень» в Тобольске, который пройдёт на 36 городских площадках

Как рассказал директор центра искусств и культуры Тобольска Денис Зенин, один из организаторов праздника, на фестивале «Тюменская осень» в Тобольске на 24 площадках выступят концертные бригады. И на всех 36 фестивальных площадках состоится викторина «Знай свой край!» (18+), где жители города смогут проверить свои знания о Тобольске и Тюменской области. А верно ответив на вопрос, получить подарок и стать участником второго тура, в котором разыграют среди тоболяков ценные призы (вплоть до машины и квартиры).

Также в этот день на трёх площадках будут работать палатки здоровья, где можно пройти основное медицинское обследование и получить квалифициро-

ФЕСТИВАЛЬ «ТЮМЕНСКАЯ ОСЕНЬ»
10 СЕНТЯБРЯ 2023

ВИКТОРИНА «ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ!»
10 СЕНТЯБРЯ

Площадки рядом с домом. Проверь свои знания!

Суперигра на телеканале «Тобольское время»

УЧАСТВУЙ И ПОЛУЧАЙ ПОДАРКИ!

18+

(3466) 28 41 04
для оперативной информации

ванную консультацию медиков. «Планируем провести спортивно-патриотическую акцию «Будь первым», которая соберёт сильных, смелых, здоровых ребят посостязаться. В отдалённых микрорайонах города будет работать полевая кухня, где можно будет попробовать вкусную кашу», — добавил Денис Зенин.

Неотъемлемой частью «Тюменской осени» в Тобольске, как обычно, станут гастрономическая и продуктовая ярмарки почти на всех фестивальных площадках. И в этом году предприниматели Торгово-промышленной палаты (ТПП) Тобольска объединились и выступили с инициативой провести на нескольких площадках гастрономические мастер-классы по выпечке оладий «Ладушки-оладушки». «Предприниматели из сферы общепита будут выпекать оладушки для всей семьи, которые можно будет попробовать

и оценить. А также приходите семьями и участвуйте в этом фестивале самим. Кстати, известные люди нашего города по секрету расскажут о своих семейных рецептах оладушек и лично приготовят их», — рассказала руководитель ТПП Тюменской области в Тобольске Марина Родионова.

Представитель Благотворительного фонда развития города Тюмени, основной организатор фестиваля «Тюменская осень» и викторины «Знай свой край!» Лариса Зубцова приглашает тоболяков на фестиваль:

«Уважаемые тоболяки! Благотворительный фонд развития города Тюмени приглашает вас принять участие в фестивале «Тюменская осень» и викторине «Знай свой край!». 10 сентября 2023 года с 8.30 и до 19.00 на всех площадках Тобольска мы ждём вас с хорошим настроением и желанием принять участие в викторине и получить щедрые подарки от «Тюменской

осени» в Тобольске».

Также в этом году организаторы предусмотрели возможность дистанционного участия в викторине «Знай свой край!» для тех, кто по медицинским показаниям либо по возрасту 10 сентября не сможет выйти из дома.

Так, позвонив по многоканальному телефону 8-800-234-13-20, человек точно так же сможет принять участие в викторине и в случае правильного ответа на вопросы получить подарки в первом туре и принять участие во втором. И, возможно, победив в нём, получить в подарок квартиру, машину или другие замечательные подарки.

«Викторина «Знай свой край» пройдёт в два этапа. Первый

этап будет проходить на фестивальных площадках. Нужно будет ответить на вопрос, посвящённый истории Тобольска и Тюменской области, и в случае правильного ответа можно будет получить приятный подарок, а также принять участие во втором этапе викторины, который состоится в эфире телеканала «Тобольское время». Это будут две суперигры в 13.00 и в 20.30 в прямом эфире телеканала на 22 кнопке кабельного телевидения и в группе телеканала «Тобольское время» в соцсети во «ВКонтакте», — сообщила главный редактор телеканала «Тобольское время» и заместитель генерального директора медиахолдинга «Сибинформбюро» Светлана Галаякова.

» 4

Мы
В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»: ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Где в Тобольске воздух тяжелее

Общественные контролёры оценили чистоту воздуха в нашем городе и выяснили, что загрязняющих веществ в атмосфере у того же кремля больше, чем под горящими факелами «ЗапСибНефтехима».

Участники общественного контроля – люди разных возрастов и профессий, живущие рядом с нами и болеющие душой за благополучие родной земли. На экскурсию они попали просто, откликнувшись на приглашение, размещённое в социальных сетях на страницах указанного предприятия. Его специалисты приняли контролёров радушно и охотно подели-

лись с ними достижениями СИБУРа в реализации экологических проектов.

Город газует

Отправной точкой экскурсии стала площадка у Никольского взвоза, которая является одним из трёх стационарных постов наблюдения (ещё два поста расположены в 6 микрорайоне и непосредственно на границе санитарно-защитной зоны предприятия). Контролёры познакомились с мобильной экологической лабораторией, размещённой в том самом автомобиле ГАЗель с зелёной полосой на белом фоне, который так часто видят тоболяки на улицах города.

Специалисты лаборато-

рии рассказали, что забор проб в черте города проводится два раза в сутки, а пост наблюдения на границе санитарно-защитной зоны предприятия делает замеры каждые двадцать минут. Данные мониторинга один раз в неделю выкладываются на сайте «ЗапСибНефтехима» в разделе «Зелёный город». За несколько часов экскурсии специалисты не раз отметили, что всё оборудование лаборатории работает в автоматическом режиме, вручную поправить какие-то показатели невозможно.

Ведущий инженер-химик центральной заводской лаборатории Светлана Кузюра:

– Состояние атмосферного воздуха на территории



Всё серьёзно

предприятия даже под факельной зоной иной раз чище, чем именно здесь, в районе Никольского взвоза. Всё потому, что рядом проходит транспортная магистраль, а при движении автомобилей на подъёме количество загрязняющих выбросов увеличивается.

Специалисты отмечают интересные факты: изменения массовой концентрации содержания диоксида азота, диоксида серы, оксида углерода, углеводородов и пыли за полугодие показывали на границе санитарно-защитной зоны завода

ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 10 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА

СОХРАНИМ
ХОРОШЕЕ,
СДЕЛАЕМ
ЛУЧШЕ!



КАНДИДАТ
НА ДОЛЖНОСТЬ
ГУБЕРНАТОРА
ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ



ЛЕВЧЕНКО

Материалы: ООО «АртМедиа» г. Тюмень, ул. Пожарная в собственности. С-222, ИНН 2603001111, Зависа 81/74, Тираж 2000 экз. Дата выпуска 09/08/2023.
Заказчик: кандидат в губернаторы Тюменской области Левченко Иван Григорьевич. Опубликовано по средствам избирательного фонда кандидата в губернаторы Тюменской области Левченко Иван Григорьевича.

содержание вредных соединений в воздухе в семь раз ниже допустимых нормативов, утверждённых российским природоохранным законодательством.

Вместе с этим никто не говорит о безвредности производства, которое является крупнейшим нефтегазохимическим комплексом в России, где производится 2,5 млн тонн полимеров в год. Наоборот, всю серьёзность производства качественного, надёжного продукта подчёркивает политика компании, в которой большое внимание уделено созданию безопасности труда, сохранению окружающей среды. Общественные контролёры это почувствовали, едва экскурсионный автобус подъехал к одному из пропускных пунктов завода. Объект режимный, и даже сотрудники, приходя на работу, следуют четкой инструкции правил на-

хождения на предприятии. Контролёров попросили предоставить документы, удостоверяющие личность, а затем было предложено всем надеть заранее приготовленную для участников мероприятия спецодежду.

Тем, кто впервые оказался на предприятии, было удивительно видеть, что на его территории всё как в каком-то микрорайоне: пути движения для пешеходов и транспорта размечены дорожными знаками, нарушать которые запре-

щено. Проезжая под различными конструкциями – резервуарами, трубами и т.п. – и мимо их экскурсанты обратили внимание на многочисленные пожарные гидранты и водоёмы.

Огни безопасности

А вот те самые факелы, вид которых пугает некоторых горожан, и о которых из уст передаётся масса слухов о ядовитости их огня. Хотя контролёрам компетентные специалисты всё разложили по по-

лочкам, и получается, что эти огни говорят о безопасности, что заводские процессы идут по заданному сценарию. Факела являются обязательным элементом системы безопасности любого современного предприятия, они являются средством предотвращения попадания вредных веществ в атмосферу. Оттуда поступают вещества более низкого класса опасности и в гораздо меньших количествах, чем если бы выбросы с производственных объектов поступали в атмосферу напрямую.

Руководитель экологии «ЗапСибНефтехима» Людмила Шешукова:

– Все нормы у нас абсолютно соблюдаются. Превышение по выбросам в атмосферу и другим показателям у нас не фиксировалось уже много лет.

Помимо всего прочего общественным контролёрам рассказали, что на нефтехимических производ-

ствах «ЗапСибНефтехима» используется замкнутый водооборотный цикл – очищенные стоки возвращаются обратно на технологические нужды, это позволяет снизить потребление свежей воды из природных источников и не допускать их загрязнения. Белые облака над промплощадкой – пар от остывающей воды, используемой для охлаждения оборудования, а также при выработке тепла и электричества на ТЭЦ. Радиации на нефтехимическом производстве нет.

Зелёная достопримечательность

Экскурсантов провезли мимо четырёх огромных резервуаров для хранения пожарной и технической воды, они примечательны тем, что на них помещено 96 изображений представителей флоры и фауны Тюменской области. Стремление компании к экологи-

ческому благополучию подчёркивает тот факт, что за время своей деятельности с её подачи в городе и Тобольском районе высажено 2,5 миллиона деревьев на 570 гектарах, что на 110 га превышает площадку «ЗапСибНефтехима».

А недалеко от предприятия, по дороге в сторону Верхних Аремзян, где часто на заре своей жизни бывал великий учёный Дмитрий Иванович Менделеев, в густом лесу расположилась ещё одна достопримечательность СИБУРа – экологическая тропа.

Общественные контролёры по ней прошли с удовольствием. В разработке маршрута «ЗапСибНефтехимому» оказывали содействие сотрудники Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения РАН. Гидом выступила научный сотрудник химико-экологической лаборатории научной станции Алёна

Токарева. Она постаралась донести до экскурсантов образ сибирской тайги. Увлекательным был её рассказ о лесных обитателях, о том, какие птицы выют себе гнёзда, а какие обходятся без них, где зимуют змеи. Даже о пользе клещей она рассказала так, что они стали казаться не такими уж зловонными (правда, специалисты отметили, что на эко тропе проведена акарицидная обработка).

В полевых условиях гид провёл показательный анализ воды из лесной лужи, подручными средствами проверили и качество атмосферного воздуха. По средством этого общественные контролёры вновь убедились, что с экологией вокруг СИБУРа всё в порядке, с ним рядом можно жить и вместе делать наш город и Тобольский район привлекательными во всех отношениях.

Алексей ГИЛЁВ (фото автора)



ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 10 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА

**СОХРАНИМ
ХОРОШЕЕ,
СДЕЛАЕМ
ЛУЧШЕ!**



**КАНДИДАТ
НА ДОЛЖНОСТЬ
ГУБЕРНАТОРА
ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ**



ЛЕВЧЕНКО

Инициаторы: ДОО «Возрождение», Тюмень, ул. Октябрьская в спальных районах, 5-222, ИНН 7003001111, Звезда 8174, Тираж 2000 экз. Докладчик: ИВДН 2023.
Экзитив: Кандидат в Губернаторы Тюменской области Левченко Иван Григорьевич. Служит на должности инициатора фонда «Возрождение» Губернатора Тюменской области Левченко Ивана Григорьевича.

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Что такое фимбо и джембе?

В учебном корпусе ДШИ им. А.А. Алябьева, расположенном на ул. Челюскинцев, был дан старт проекту «Творческая студия «Арт-крыло»

Реализация этого проекта стала возможной благодаря гранту программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел».

ОТМЕТИМ,

что в 2023 году благотворительной программе «Формула хороших дел» компании ПАО «СИБУР Холдинг» исполняется семь лет. За эти годы при поддержке компании реализовалось множество социальных проектов в сферах образования, науки, культуры, спорта, экологии, инклюзии и развития городской среды.

Участниками проекта «Творческая студия «Арт-крыло» стали особенные дети. Все они вместе с родителями собрались на открытие проекта в музыкальном зале, украшенном воздушными шарами.

С приветственным словом к детям и взрослым обратились куратор программы «Формула хороших дел» Алексей Вакулик и директор ДШИ им. А.А. Алябьева Елена Чегодаева.

Компания «СИБУР» в рамках программы «Формула хороших дел» рада



поддерживать творческие, образовательные проекты, которые играют значимую роль в развитии детей, особенно с ограниченными возможностями здоровья. Уверен, что, участвуя в данном проекте, ребята раскроют свою индивидуальность, что он подарит им целый мир ярких эмоций, – подчеркнул Алексей Вакулик.

Данный проект позволит детям с ограниченными возможностями здоровья приобщиться к художественному и неформальному музыкальному творчеству, приобрести определённые навыки в работе с глиной (керамика) и художественным текстилем (роспись и

печатать по ткани), в игре на таких музыкальных инструментах, как барабаны фимбо и джембе. Четыре месяца занятий помогут ребятам расширить кругозор, раскрыть свой творческий потенциал, узнать много нового и интересного и завести новых друзей.

Занятия с особенными детками будут проводить педагоги детской школы искусств: Наталья Коклягина, Елена Лобакова, Наталья

Купрякова, Асия Закорюкина, Дамир Хисматуллин. В первый день работы студии они провели для участников проекта ознакомительную экскурсию и небольшие мастер-классы.

На «Арт-крыло» попытаются встать ребята разных возрастов, что несколько усложнит работу преподавателей, но чем сложнее, тем интереснее.

Анна СОЛНЦЕВА
(фото автора)



НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА». СИБИРСКИЕ СЕЗОНЫ

По следам Знаменского

Полгода молодые тобольские художники учились в Мастерской исторического комикса

НА ЗАМЕТКУ

Мастерская исторического комикса – это лабораторный проект «Сибирских сезонов в Тобольске», он осуществляется на базе и при активном содействии отделения искусств и культуры им. А.А. Алябьева Тобольского многопрофильного техникума, отделения развития дизайна, архитектуры и декоративно-прикладного искусства ДШИ им. А.А. Алябьева.

Творческий проект стал возможным благодаря «Сибирским сезонам в Тобольске», реализуемым в рамках программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел».

Студенты учились собирать материал, разрабатывать персонажей, превращать литературный текст в режиссёрский сценарий, создавать графические развороты новелл, определять темп повествования и ставить авторские эксперименты. Авторскую методику для учеников мастерской разработал художественный руководитель и соку-



ратор проекта Алексей Капнинский, информируют в телеграм-канале проекта «Сибирские сезоны».

НАША СПРАВКА

Алексей Владимирович Капнинский (Капыч) – российский художник, книжный иллюстратор, мультипликатор, автор комиксов. В своих работах соединяет традиции лубка и древнерусской

миниатюры. Один из основателей издательства «Комикс-студия КОМ».

Задача перед студентами стоит необычная: в итоге работы мастерской они создадут комикс, который расскажет об истории Тобольска.

– В Тобольске колоссальное количество историй, которые могут быть прекрасно изложены в виде художественных произведений. Наша за-

дача – дать этим историям жизнь, материальное воплощение, чтобы не только жители Тобольска, но и жители всей России понимали, как прекрасна, глубока и разнообразна история нашей страны, – объяснил сценарист, переводчик комиксов, шеф-редактор портала «Год Литературы.РФ» Михаил Визель.

Лекции и мастер-классы для молодых художников

помимо Капнинского и Визеля проводили также исследователь отечественной сцены комиксов Александр Кунин, художница и постоянный соавтор театра «Триггер» Ольга Бекрицкая и художник, иллюстратор, комиксист, «отец отечественного хоррора» Аскольд Акишин.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Персонаж комикса станет и «ЗанСибНефтехим». История развития Тобольска и «ЗСНХ» тесно связаны в последние десятилетия, и логично, что завод станет одним из героев книги. Конечно, компания «СИБУР» поддержала мастерскую и пригласила художников побывать на площадке и сделать зарисовки с натуры.

Работа над книгой комиксов продолжится в будущем учебном году. Материальное воплощение работа обретёт в начале следующего года, но её презентацию можно будет увидеть уже нынешней осенью – в рамках программы Книжного фестиваля, который традиционно проходит в Тобольске в сентябре. Ожидается, что в книге будет 10 глав.

Евгения МАРИНИНА

ФЕСТИВАЛЬ «ТЮМЕНСКАЯ ОСЕНЬ – 2023»

Щедрая пора

«1

ОТМЕТИМ,

что во время второго этапа викторины в супериграх будут разыгрывать дорогостоящую электронную и бытовую технику, машину и даже квартиру. В первом этапе победителей ждут бытовая техника и другие приятные подарки. Главное – верно ответить на вопрос викторины по истории Тобольска и всей Тюменской области.

«Во время предыдущего фестиваля «Тюменская осень» в Тобольске за правильный ответ машину получил тобояк, который всю жизнь проработал инструктором в автошколе, но никогда в жизни у него не было собственной машины. Как раз хотел брать кредит, чтобы её купить, и тут такая удача! Или другой случай: тобоячка за правильный ответ в суперигре получила квартиру. На самом деле у неё были очень сложные жилищные условия, и вот так благополучно решилась ситуация. И таких случаев много. Мы всегда с большим трепетом относимся к этим супериграм и к людям, которые получают призы за свои правильные ответы, – делится Светлана Голякова. – Ещё приведу один интересный пример. Во время прошлого фестиваля за правильный ответ жительница Тобольска получила в подарок смартфон. И, как рассказала потом нам в интервью, решила разыграть его между своими внуками, чтобы провести домашнюю викторину на знание истории своего родного города и Тюменской области. Так и сказала: технику подарит тому внуку, который правильно ответит на её вопросы».

В ближайшее время в Тобольске появятся афиши с адресами площадок и временем их работы, они будут также опубликованы в соцсетях в городских пабликах и в нашей газете.

Наталья ЮРЬЕВА

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ЖЕЗЛ

Она-то думала, а оно-то оказалось!

Чересчур самоуверенную тобоячку восемнадцати лет от роду привлекли к ответственности за вождение без прав.

Девушка, окончив обучение в одной из тобольских автошкол и решив, что имеет право управлять автотранспортом, приехала на чужом автомобиле «Опель Астра» сдавать экзамены. Ей предстояло сдать теоретический этап.

На припаркованный у здания госавтоинспекции автомобиль, из которого вышла девушка с водительской стороны и направилась в экзаменационный класс, обратили внимание сотрудники регистрационно-экзаменационного отделения ГИБДД.

Успешно сдав теорию с первой попытки, она села за руль автомобиля и поехала. На выезде из микрорайона дальнейшее её передвижение на авто было пресечено.

Тобоячка привлечена к административной ответственности за управление транспортным средством без прав и страхового полиса ОСАГО.

Виктор СЛАДКОВ

Охранное предприятие набирает в Тюмень вахтой охранников 40/40 дней. Предоставляется жильё, автас. **Обязательно** наличие формы одежды. График: 24/12 часов. 3/н без задержек за вахту: без лицензии 37-43 тыс. руб., с лицензией 44-46 тыс. руб. Тел.: 8-922-471-41-52, 8-922-261-26-02

ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК от 120 дней. Бесплатная доставка от 5 шт. **8-958-100-27-48. Сайт: NESUSHKI.RU**

Утерянный аттестат о среднем полном общем образовании, 72 АА 0025338, выданный МВ(с)ОУ «Центр образования» г. Тобольска 24.06.2008 г. на имя Александра Ивановича Каширина, считать недействительным.

31 АВГУСТА с 10.00 до 19.00 г. Тобольск, ДК «Синтез», 6 мкр, 52. **БОЛЬШАЯ ЛЕТНЯЯ РАСПРОДАЖА! ЖАРКИЕ СКИДКИ НА ВСЕ до 70%**



Кировская фабрика «Меха Вятки» приглашает Вас на большую распродажу настоящих русских шуб в Тобольске

Цены на многие изделия и продукты сошли с ума, **НО ТОЛЬКО НЕ У НАС:**

СКИДКИ до 70% (Только в летний период)

Кировская фабрика «Меха Вятки» – это полностью российское производство, которое не зависит от зарубежного сырья или оборудования. Благо-даря этому мы можем держать цены на уровне 2021 года. И даже более того, делать скидки до 70%!

УБЕДИТЕСЬ САМИ:

- натуральные норковые шубы всего от 23 000 рублей!
- добротные мутоновые шубы от 10900 рублей!
- новая коллекция модных шуб из экомеха от 9900 рублей!
- Астраган, овчина керли.
- полный размерный ряд от 38 до 72 размера!

Вы пенсионер, работник бюджетной сферы или студент?

Купить нашу шубу может позволить себе каждый благодаря программе рассрочки «0-0-24»: любую шубу можно приобрести в рассрочку на срок до 24 месяцев. Без первоначального взноса и без переплат! Шубу забираете сразу!

НО И ЭТО НЕ ВСЕ: Каждому покупателю жилетка из меха овчины в подарок! *Действует акция по обмену старой шубы на новую (с доплатой)! В продаже уже доступна новейшая коллекция 2023-2024

Все шубы отшиваются по ГОСТУ из отечественного сырья высшей категории. Шубы сертифицированы, снабжены контрольно-идентификационными знаками (чипами). В 2018 и 2021 годах шубы фабрики «Меха Вятки» были отмечены знаком качества «Сто лучших товаров России». Предоставляется гарантия.

Вырежи данную статью – принеси на выставку и получи дополнительную скидку: на норковую шубу – 500 рублей, на мутоновую – 200 рублей.

Подробности вы можете получить на нашем сайте: meha-vyatka.ru по телефону бесплатной горячей линии: 8-800-201-38-93 *количество подарков ограничено. Рассрочку предоставляет ИП Манылов ДВ



Редактор Марина Милова 25-36-14
 Ответственный секретарь Марина Галимзянова 24-98-33
 Социальные проблемы, спорт, молодежная политика Анна Шербинина 25-78-77
 Строительство и ЖКХ Вера Хохлова 24-16-86
 Местное самоуправление, экономика, образование Наталья Олесова 24-36-47
 Правопорядок Алексей Гилёв 24-52-79
 Дизайн и вёрстка Елена Вторушина
 Корректор Ольга Панфилова
 Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru 24-21-11

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Заказ 1801. Тираж 3390. Объем 1 печатный лист. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

